

CÉLDÖMÖKI HIRLAP

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Céldömők, gróf Szebenyi utca 12.
Telefonszám: 56.

Felolvasorszerkesztő:
NAGY IMRE

Előfizetési árak:
1 évre 8, ½ évre 3, ¼ évre 150 P.
Megjelenik minden szombaton.

OKTÓBER 6.

Egy év múlva 80 esztendősfő érfordulója lesz a véreseleműkű aradi október 6-ának. Gondterhes napjainkban alig-alig esik már azó a nemzet vértanúiról. Az aradi vár kazamatáinak, nyirkosfaló, dohos börtönöknek és a körülhetetlen büszsülő hatalomnak emléke kell, hogy feltámadjon előttünk ma is.

Az 1849. év október 6-án vértanúkra gondolván, ököibe szorul a kezünk, de egyuttal meg is vigasztalódunk. Mert levághatták a nemzet színe-virágát, a lelket nem tudták még Aradon sem kiirtani a lelke erőt adott arra, hogy újból életre keljen, mint Muhl, Mohács és Majtény után. Megvizsgáltadunk azért is, mert az aradi vérfürdőt a szabadságharc hősiének lemozdítását rendelő uralkodócsalád elvezette a népek sorát irányító szerepét, tehát megkapta méltó büntetését. A család érdekét jobban roszban szolgáló bírtalom csonkja napjainkban linn étra történelem színpadáról.

Kérgestenyérű, elnyomott magyarországi sorsa jobbra fordítását elkéseredtetten várja. — Elkeseredésében mint egy ember határozott fellépést kíván elnyomott fajlétevért idegen igából való kiszabadítása érdekében.

A volt osztrák-magyar császárság letűnt uralkodóháza mérges viperákat melengett a keblén. Az alattomos vipera fajzat hazugság országát most van ömszedülőben. Soha jobb alkalom nem kínálkozik az életben arra, hogy ezeréves, jogszertintű bírtokunkat visszacserez-zük. S e munkához nem pepecselék, halogató, tehetetlen tárgyalócsokra van most szükség, de szükéges erővel, szilárd akarattal a nemzet követelést a világ előtt képviselő kormány, mely e sorindító kérdésben a nemzet minden egyes fiával kéz-kezet fogva vigye átadára a trianoni revizió élet-halál kérdését.

Száz szakadék tántorgott körülöttünk. Mind elismültük. Magyar és magyar között nem lehet e kérdésben félreértés. Hiszünk, hogy roppant felolvasó tudatában, kormányunk a legkedvezőbb pillanatban tette meg a szükéges lépéseket, a husz év óta bítorolt terület visszacserezése. Hiszünk, hogy 1938 október 6-án a dicsejtényű j magyar életnek születésnapja.

Ért hiszünk és érezzük ma, 1938 október 6-ának előestéjén, amikor Trianon országromlás után ismét a szöb, a jobb magyar napok előjvetelét várjuk.

Leikünk átszáll a csonkországha határán, az aradi gyászjajlakhoz és első Szent királyunk segítségét kérjük a kálváriás sorú magyarországi napjaink — trianoni ború után — derűre fordulására.

H. E.

A KARD NEMZETE

Írta: **MÁTÉ-TORÉK GYULA** ny. testőrzeredes

Trianon szennyes szégyenszerződése folytán mi magyarok csak anguszium végén szerestük vissza katonai egyenjogúságunkat. Vagyis csak mostanról van meg ugyanas a jogunk, mint Európa minden más nemzeteinek. Minden más önálló, független, szabad nemzet, a török, a német, a bolgár, sőt még az osztrák is, már előbb szetteppe a békeparancs katonai béklyóit! Végre valahára meg-sejtünk is visszakapva örvédelmi, honvédelmi, legyverkezési leilésjogúit! Ezzel nemzeti becsülele legelső, legelőbb, legelőbb, legelőbb, lényege állított helyre. Csak elől a pillanatról fogva vagyunk egy nemzeti állam teljes függetlenségnek bírtokában. Előtrök teljes és tökéletes katonai szabadságunk leilésmedésit! A megilászt, megilászt magyar katonák harjáról leilászt a becsület bilincse! A feladadult nemzeti legelőssé kataróssan kóvélit, az állam nemcsak politikailag, hanem történelmileg leilészt felilásztól ebben a robbanásig leilászt korban, hogy most már ne óvatosan, megiontolt leilásztággal, az arany kőpótlon haládra, hanem magyarok leilészt szent parancsára, forradalmi gyorsszággal teremse meg az egytelmes, halálma, magyar katonai bérésit!

Egy örösi, izig végig magyar katonaelegység lánglelkére, lángelméjére és vaktörő akarására vár a nemzet.

A trianoni békeparancs minden erejét léteiben recseg topog, a legcsalóssabb végelegyengülésben szenved. halodkóit! Ezekben a soradónló történelmi órákban nincs és nem is lehet fontosabb nemzeti ügy a honvédelemmel! Ez egyetlen időszerűbb mindeánél! A nemzetnek mindenekeiélő ősi, hősi magyar lelkét és nemzeti önüdelmát kell visszazárni! Vissza kell adni a jövőjéhez vetett bizalmát, felilészt hitét! Örök katonai erejében, hogy mielőbb szettepthesse a fojtozott békeparancsokat, melyek ennek a nemes és nagy nemzetnek az életét örök alacsonyrendűlegre, rabsofogságra, sőt pusztulásra ilészték!

A magyar örökötől fogva keleti, pusztai, harcoss nép volt, képrilásos bán katonai hagyományokkal álszóve.

A világon az első kardforgatól nemzeti magyarság. Mi a földkerekség legelső katonasajjának, a turáni sajnak vagyunk! Mi magyarok a kard nemzete vagyunk és maradunk örökké! Az isten kardja magyar ököiben van! Roppant nagy katonai képességekkel, — hadvezérei és kőzharcosai leilésztéggel rendelkező nemzet vagyunk! Mindenekeiélő és mindenekeiélő! Ősi erredni, nagyhírű katonanemzet vagyunk!

A legelőbb magyar félti és nemzeti esemény mindekor a harcoss, a harcoss, a hősi!

A magyar harci géniuszt már történelmi csodákkal, a jövőt és fog- is mindekor csodálatos. A magyar szilattell, vérből, tör-

szökös katonája és az is kell, maradjon a mi telésében. Örök harctér! Idődrúj, nép-régi és fajdrói helyilásztokban. Magyaroknak lenni egyértelmű azzal, hogy katonának lenni!

Kemény, katonai szellemet

Az ősi, örök magyar kard lelke és annak minden szentebb szelleme tarított leilészt beilésztet előbbesz évig és tart leilészt eszedi! A! Örökéig! Ezért a nemzet életében szent, legelsőbb történelmi hívású igaz katonának lenni!

A katonai szellemnek minden, használóss és nemzetehez hí férfi, gyermek, sőt nő szívében is égnie, lobogó lánggal égnie kell! Ez kell, hogy legyen az alapja a magyar millitáriumoknak, a magyar hadseregnek! Hisz hadseregnek nem volt még szentebb célja és történelmi küldetés, nemzetszolgálati szerepe, mint a mai magyar honvédségek! A velőtrázóan, vértorlólan leilésztiont Magyarországgal fellámsdással! Ez minden híldő magyarnak személyes, szent élet halál ügye!

Mi nem akarunk kőzrőrlőssan katonai uralmat, sem a legyverek urajmát! De igenis kemény katonai szellemet akarunk a nemzet fennmaradása érdekében parancsára; az egész nemzeti minden egyes tagjában.

A régi, őszirázós, nemzetszólóitól, császári és kir. hatábrúj. Örökké idegen, dinasztikus katonapolitika slavalt, örökké és fellámszabatlansul meghalt.

Az ősi, örök, hősi magyar hadsereg feltámsd. Hogy győkeréig, lelke legelőbbé őj, egytelmesen és kőzrőrlőssan magyar nemzeti, népi véderő legyen!

A magyar katonai nevelés egyzseraminid a legelőbb nemzeti nevelés. Öndudatos, ismaltikus magyarrá nevelés is legyen, mert a régi hadseregben idegen tiszték vezedése alint erőlő szöb sem lehetett.

A katonai leilásztáznak a magyar irredenta legelőbbesz szettepés, a magyar feltámsd leilésztvárást kell törnyomsalnia és magyarszomszálit! Harcos, hősi nemzeti életlelkűt kell teremtenünk hatánk minden fiában. Mert a hőlésszég, a férfiaság, a hazalásztó legelősszég, a leilásztó magyarlitászó! A nemzet legelősszszöb, ismaltikus legelősszszöb, leilásztággal kincse. A hőlésszég, még az ivadékbán is, soha erkőllégg, sem anyagilag, soha sem lehet öléggé leilásztáni és méltányolni. E léten még az államvezetésnek tengernyi a tennilésze.

Aki katonaszelens, antimillitáris, pacifista, az nem férti, az nem magyar, nem igla a nemzet szent leilásztégeknek.

Legyen a honvédség minden porchilésztában magyar. Legyen leljesen és tökéletesen nemzeti hadsereg, néphadsereg, ahol a tisztikar nem ariszokratikus, vagy dancitri

magasságban áll a legénységgel és álltál
harral szembe. Igazán amennyire csak a
fegyver megengedi, legáltalában, legköz-
vetlenebb magyar embert, legkorábban
testvért viszonyban forrjon össze, egyetlen
szemmel szembe fordítva követőidről min-
denki tiszt is halton. Ez egy igazán, lelke-
s és szellemében koraszó hadsereg leg-
előbb erője.

Minden magyar iskolának tilkos lak-
tagjának kell lennie, a tanároknak és tan-
ulóknak pedig tilkos tiszteletük, akik a tan-
ulótól legalább lelkileg katonákká tanítják
és ne könyvmolyokká korcsosítják. Az
iskoláknak Triászban korábban igazán esz
a legfontosabb kötelességet kell tiszta lélekkel
betölteni.

Fődre az addigi áporodott iskolarend-
szerről Az iskola ne szenteket, hanem hő-
söket neveljen a nemzetnek, mert mi mindenek
előtt magyarok és hazisták vagyunk.

Nemzeti néphadsereg

Honvédelmünk nemzeti néphadsereggel.
Ez azt jelenti, hogy a véderő nem egy urak-
közösség vagy egy királyi, hanem az egész
nemzet-nép tulajdona. A fegyvédek honvé-
delmének, a legteljesebb honvédelmének. Egy, a ce-
gesen az állami életünk kezdődik, edzett, nagy-
szemű magyarországi és igaz végig magya-
rok által kiválóan vezetett néphadsereget
szorgalmuk a nemzet. A honvédelmi meg-
felelő honvédelmi, fegyvédelmi vállalkozás-
ellenes elkövetkeztetés. csopák. A honvédelmi
nem a csúcsmegvédéselmélet kezdődik. Ide
tartozik meg a szerződés lényeknek egészé-
nek anyakká való edzése is.

A magyar nemzetet lelki egységbe
egyesíti a háró mindenhol érje forrasztá-
siája össze. A nemzeti élet legmagasabb
történelmi iskolája a háború.

A hősi halál, magyar halál, nemzeti
halál; a hősi halottak a nemzet szeméjéi
... A hadsereg leghatalmasabb legyere a
lélek, a szellem. A rendkívületes és retent-
eretlen, hovatartó, dinamika lélek és szellem!
Ezért a honvédelem és annak minden létszám-
a katonái, lelki erejük a legmagasabb
fokra, korosztály való fejlesztésére kell a
legnagyobb selyi felelősi mindenkéltől.

Maasped igazán nem hománia, nem
barokt (az elmutt években ez volt nálunk
a divat), sem rokokó, sem biadmeyer
kort élünk. "A világtörténelemnek egyedül-
állóan, páratlan katonai vaszorosak kelőn
közepének vad forogtatásban állnak.

A magyar felkészülés csakis a vér és
a vas názalból származhat meg.

Minden tőrösök, ábracsvonal és lövés-
sók népe, hihetetlen, szent, nemzeti és
örökösünk meggyőződése, hogy élettükkel
és vándoruk, mindenki felkészülésével, a
világtörténelem legnagyobb háborújában
védelem hazánk államajánlatban a tőrösöknek
a legmagasabb a nemzet legelső történelmi
osztályát Ezt a legelső nemzeti kiváltságot
nem örökösök kérvényesen eloldólták, ha-
nem személyesen harcolták ki a nagy, haza-
sá háború terjedése csatáiban. Törté-
nelmi diadaluk az örök magyar katonai
dicsőrege, de egyben minden más nem-
zeti érdemen felülmúló Örökösök! Halha-
talan! Ez az igaz nemzeti hadseregrend-
szert és az igaz nemzeti hadseregrend-
szert és az igaz nemzeti államajánlati alapir-
ványa, aranybúrája kell, hogy legyen!

Meg kell teremtenünk a millitariata Magyar- országot,

mint magteremtünk a japánok, olaszok,
németek, a ma a világ legteljesebb
hatalmai. Ekkor tisztáruknak sokkal mé-
lyebb és szélesebb szerepet kell játszania a
nemzet életében. Mert a katonaságot a haza
a nemzet legelőbb és legfontosabb nemzeti
dicsőrege. A világon legmagasabb, nemzeti
nemzeti nemzeti norma van a legelőbb és
a legmagasabbban. Az ő létezésén van
a magyar lélek, a magyar nemzeti lélek,

az egész magyar egyetemes diadalmas díj-
szelvény, a magyar felkészülés, az ő hon-
lóságát Cselekményi, igazság, szent nézet
Elképzelésünk nem gödör katonasági kati-
sorsalom! Nem! Eszünk nem!

Csak a millitariata Magyarországot te-
remhetik meg a sokkal szociálisabb, embe-
ribb és magyarabb Magyarországot. Ez az
egyetemes őt a nemzet fennmaradását, nagy-
ságot, felkészülését, halhatatlanságát védi. Egy
munkás létele állatlétele vezető út sítész.

Igazis meg akarjuk és megtesszük a
magyar katonaságot, amelynek legelőbb

nemzeti eszménye a hősi ember! A férfias
lelkű emberünk gyáva csatázó ember
ipóssá kegyetlenül hátrajk!

Az egész ország és az egész nemzet
teljes (teljes) honvédelmi szolgálat! A vas-
akarat és a nemzeti kötelesség halmaját! A
magyarok létszám által létezőkkel a mag-
yar égre írott örök, szent, nemzeti parancs:

Minden a honvédelmi!
Minden a hadseregi!
Minden a hadseregi!

Légi riadó

Légóltalmi gyakorlat Cselekményi-körn

Vasárnap, október 2-án a közeg-
közösségi légóltalmi alakulatok a közönséggel
karöltve légóltalmi gyakorlatot tartottak
Erlényi Lajos Légóltalmi parancsnok vezetésé-
s alatt.

Dél előtt fél 12 órakor megszólal a
szirénák, a templomok harangjai felérekik,
közönségi és igazságos jeltől, melyben
közönségi részvétel. Felvétel: ellenséges rep-
ülőgépcsoport közelodik északi irányból
és már a községet is meg láthatja, amint
azt a figyelőrség jelzi. Az utórol a kö-
zönség pillanatok alatt előlök a légóltalmi
gyakorlatot hirdelő plakátok utasítás
szerint. A hírtelen jött riadást és állá-
sításban a légóltalmi gyakorlatot községek
közönsége nagyon komolyan vette: a
riasztás elhagyása után szűk kapualjak,
kimentek községi részvétel, falomból
használtak fel egészen a rejtezőre, az autók,
fogatok leálltak az uttekek baloldalán.

Az ellenséges repülőre! — mondja jó-
vább a feltevés — a nemesdöbök-útcán
László-léle vendéglőre és a rom, két tempo-
lomra gyűlömből dobott eredményesen,
mert a két jelzett épület kigyulladt. A Vá-
sártérre dobott rombólombba eredményesen
a Gyarmat, és Hollósy-teret is a rep-
ülőre) igazolható. Légóltalmi parancsnok
az egész római katonaság templom nagyobb,
hatalmasabb épületeknek mentésére a tűzoltó
munkorészkezdőt és az önkéntes tűzoltókat
küldi ki, míg a László-léle kisebb épület
tűzének oltására légóltalmi tűzoltó csapatot
mozgaltatja.

A római kat. templomnál dolgozó tűz-
oltók a megérkezés után 12 perccel visszara-
parancsnok a lángban álló épületre.
Ennyi idő alatt meg valószínűsít és esetén
sem harposhatik el a vérs annyira, hogy
azt mérésük ne lehetne. Közben a gáz-
leiderlő osztály a gázosított Hószy-teret
vérs kezelés alá a gázosított részt két és
sárga szirénkával körülférva, megkezdte
a terület gázmentesítését. A Kivártási körü-
vező bokrok alján egy eszméletlen embert
találtak, azonban rajta a gázmérőszámlák
semmi-élel nyomait a mérőszívós nem ta-
lálta. A mentők a földik megkezdte gyor-
saszágot a helyszínen teremnek, a sérültet
elsősegélyben részesítik, majd a kórházba
szállítják.

Eszalt a Nemesdöbök-útcán megá-
madott háznál a légvédelmi tűzoltó-osztály
teljes erejéből működne, ha a szirén-tőlől
jött csavarját volna fel a feckendőre. Töl-
lő — homoly veszély esetén — egész
nyugodtan elhagyhatók volna a László-
léle vendéglő. No, de azután reparáltak és
segítségül öntözni a feltelesen égő ház
lejárja a lassan permelezve emi indult
munkák. Itt homoly számba jöhető munkák
csak a hátszögében összeesett két épü-
let mentésére megjelent mentők végeztek.
A város belső részén a tűz elhalt lelje-
sen eljöttük, a munkásokoztak meg-
erősített gázleiderlők a gázmentesítési elv-
gáz és azelőt rövid 50 perc alatt vége
lett a község sáppal lególtalmi gyakorlati-
nak, melyet a folyóvonal egyetemes har-
saszó és a sziréná hozzá szociálisán
jelzett.

Meg kell állapítani, hogy a községben
a vérsjelés aránylag elég gyenge. A légi
iradással pedig rendkívül fontosága van
a riasztásnak, hogy az alatt a pillanatra
alattamely a riasztás és a védelem egysé-
g megjelensz közt éltek, a védelem lakos-
sá megkezdte a szirénák övintézkedéseket.
A község félre eső helyein — sem a gyenge
harangfelérvérel, sem a nagyon is gyenge
szirénahangot nem hallották meg a szabad-
ban sem, nem is szöve a lakóhelyben tar-
lóknak emberekől.

A gyakorlatot — néhány kisebb hiá-
nyossággal — jól, a mellégyakorlat gyen-
gén sikerült.

A lakosság felgyelmeztsége meglepő
volt. Természetesen azért renitens embe-
rek, akik csak azát is megmutatták, hogy
végig mennek az utcán, ha minden repülő
lepotyanik is.

A sáppali gyakorlat lezajlása után
következett a gyakorlati nehézségek, éjszakai
rész.

Itt a légóltalmi mentőosztályoknak ed-
dig nem tapasztalt nehézség akadályokat
lenne dolgok, mert valószínűsít a gázleider-
ben, gázruhában, gumikesztyűben való
mozgást meg nagyon akadályosítja a zö-
téiben való mozgás is. A világosság min-
den házból kialszik, az utcák egy pillanat
alatt sötétlegve merülnek, a korzó körül,
csak a sötét épületeimből merednek a fa-
tak alatt meghúzódó sárga beálló embe-
rekre. Sötét és mindenütt kísérteties csend.

A szombathelyi vegyesdandár által
időben jelzett ellenséges repülő a városra
belső bombát dob, a feltelesen szent, azonban
eredményesen csak a Koroná-szirtóra dobott
bomba az épületet tüzet fogott. A pilanatok
alatt megjelent tűzoltók a légóltalmi pa-
rancsnok által adott öntvényességi utasítá-
sának megfelelően a sötétég dacára is
hírtelen gyorsan (17 perc alatt) visszara-
parancsnok a lángban álló épületre, sőt a
szomszédos épületeket is biztosítják, hogy
a tűz tovább ne terjedhessen. A Koroná-
a gázleiderlők és munkásokoztak garmen-
táltak, a tűzleigyóvonal sűrűn áramlan-
tának lenni. A légvédelmosztályok a vést
elismerték jelzés után, a gyakorlati tanu-
ságnak megbeszélésére a tűzoltóságter-
nél, mint a légóltalmi parancsnokok épüle-
ténél, jöttek össze.

A sáppali és éjjeli gyakorlati légóltalmi
osztályainak munkáját, a parancsnokot
fáradságot és minden egyes tagjának ügyes
közreműködését Erlényi Lajos légóltalmi
parancsnok köszönet meg, különösen ki-
emelte a tűzoltó csapatot fáradságos és ne-
hez munkával szerelt érdemlét és az esti
gyakorlatnál egészen öntvényességi megol-
dott vízszáraz problémát. Ellámerés illeti
— mondotta a parancsnok — a község
valamennyi lakóját, akik megérve a gyako-
rulatot rendkívül nagy fontosságát a gyako-
rulatú idők által létezők riasztó, öntvényességi
tanulást és mindenben elégett lett a hirtel-
lenes megbeszélésük. A légóltalmi oss-
tályok tagjai pedig arra kérés, hogy egy
komoly veszedelm esetén értékesítik azo-

... a tapasztalatokat, amelyeket a gyakorlat során szereztek.

A gyakorlatok végignéste Babovszky (16) orvos, a járás tisztviselői vezetője, Lajnal Tivadar vezetőlegyező, légóalmi orvos, Haidas Gyula főorvosnök, Hókbold István községi bíró és Gabori Ernő dr. főorvos.

Itt említjük meg egyáltalán, hogy a gyakorlat ideje alatt a rendezőbizottság állapok ellen a kórházi eljárás megindult, akiknek névsorát később le fogjuk közölni.

Cseledeimről nagyközség légóalmi vezetője a légóalmi parancsnokkal egyetértésben megállapította, hogy mindkét gyakorlat a megjelenési hatósági és hivatalos

személyek élénk érdeklődése mellett folyt le. Megállapított nyeli, hogy Cseledeimről nagyközség légóalmi szervezete, a légóalmi osztályok hivatalos megállapításra állva, feladatukat nehéz körülmények között, bizonytalan helyzetben, például hiányzó (tudással) és minden térszámait szigorúan valóra, a legteljesebb eredménnyel teljesítették. Cseledeimről nagyközség előjáróság a légóalmi szervezettel minden egyes tagjának, az osztályok parancsnokainak és különösen Etelényi Lajos e. e. százados, polg. iskolai tanár urunk, mint Cseledeimről nagyközség légóalmi parancsnokának, hálás köszönetet fejejt ki.

Eltusmerés illeti azonban a nagyközség közönségét is, mert mindkét gyakorlat alatt legyelmessé magatartást tanúsított és mert a kiadott légóalmi rendelkezéseket saját érdekében is, pontosan betartotta.

Ki is a cseh miniszterelnök? Kereskedelmi függőkből — cseh miniszterelnök

Az újonnan alakult cseh kormány tagjainak miniszterelnöke bizonyára érdeklődő olvasóinkat, alább megadjuk a választ a cikkünk címére:

A bitelen felbukkant nemzetemő, jelenleg moszkvai politika egyik exponense és cseh „nemzeti ellenőrs” vezetője.

A cseh légiőrök halottak már.

Ez az alakulat segített a vörösök kezére járítani Oroszországot és rabolta ki a transz-szibériai vasút birtokában az általa megszállított országot.

Közel 13-5 millió aranyrubelel értékű kincset hurcoltak el és azt a hárt Caicserin közigy népbiztos szerint még két év múlva sem tudták pontosan felbecsülni. A nemzeti ellenőrszervezet kezdte a magánlakásokban található perzsaobjegyeket minden elrablótól. Ezt a légiőt, melyet Masaryk általános „drága fiának” nevezett, Sielenski, Gaidis és Sirovy tábornok vezelte. De nemcsak temérdek arany, hanem rengeteg vér is lapad kezükbe.

— Ha német vagy magyar hadilégió akad a kezükbe, mindkét agyonlőnék” írja az egykori tudósító. A szarajevói táborban több mint 2000 kitérrel, rongyos és hazavágó magyar hadilégiót, „plenit” kórcsoktat fel minden ok nélkül. A krasznoszarskai vértüdőit csak a svéd vöröskereszt közbe lépése szüntette meg.

Sirovy 1918. május 14-én Cseljabinszkban kiadta a parancsot arra a borzalmas hadilégió ördögkésére, amelynek áldozatai főleg magyar és részben német legények voltak. Több mint 10.000 hadilégiót mészároltatt le ez a vörös légióvezető cselák.

Augustusban Sirovy már tábornok és légióparancsnok a szibériai vasútvonal őrszolgálatát látta meg, mivel a csehek nem váltak be a kívánatosnak.

Kegyelenebbek voltak a bolseviklátnál is, akéért az oroszok „cseh szobáknak”, cseh kutyáknak nevezték őket.

A csehek, mint a világátörökben is, mint megbízhatatlan elemet, seholsem lehetett frontszolgálatra használni. Csúpan vonatbiztonsági biztárk meg légiókat.

A kereskedelmi utarobbi avasznál Sirovy, aki mint Ziska légióvezető feleke köztét hordolt, rögtön felismerte, hogy bosszúváss milyen nagy „üzleti lehetőség” tartalmaz. Hogy a rablói holmit hazamintassa, a menekülő orosz asszonyokkal, gyermekekkel észrevél dobta a mozdonyoknál szerezhetően 30 foton hidegben a vörösök hátalmiba.

A vörös túlerővel szemben visszavonuló és lemorzsolódó 5. lengyel hadosztály — valamint az ezekhez tartozó 5. vonal légiókat sebesítettek, asszonyokkal, gyermekekkel szintén a vörösök kezére juttatták.

Éppen ezért Jasszickry Sztacsenko lengyel százados 1920 február 5-én a nagy példányában megjelent „Ojéla Roszija” című lapban nyomorultul gyáva bitárogat bélyegezte Sirovyt, arra érdemes, hogy orosz va agyonverjék.

A lengyel százados éppen azért nevezte becstelensé gyűvésnek, ki a szlovákokat Jádákéttel bocsátotta átába és mindenki szemé feltársa szolgálatba ki a kőbőltrő vasutállomásokon a foglyor orosz titkárak a vörösöknek, mert megcséméltette a szerbek egy ezredét és a felebrék segítségére ködötött Japán és amerikai zászlóaljok csak késéssel kerültek el bizony Áruházt.

És ezek után a vádak után Sirovy néman halgaltott...

Most a csehek egyszer már bukott miniszterelnöke és a beborítottam rablóvezér. Méltó utóda Beneš úrnak. Van egy jó magyar közmondás. Nagyon illik ide: Zsák megtárlja a lojtját... Hát megtárlja.

hidobod a nem nézsd még: kinek? Ha más még nem is, de az édesanyját meghallgatni látnak, hogy hazulról garancia nélkül leborvandi a pár és szeme nem csillag tőb. Vagy talán látnak, csak a szolgálatban nem mernek elől.

Talán azóta is idő, hogy az Németország hadilégióit a meghalált a meztelenül durván elborzított életű öngyilkos cseledeimről legények alkölyki és várak vaddió szavát.

Lebete, szabad e? a magyar élette ártatlan de tapasztalatlan anyagi, hitvány pénzért a létező lempocok karjába taszaltak.

Várak-e a magyar élet romlásán, építésén és lelke utódokai, amikor a falu árthatan lezúdított anyát a városok meztelen bűze, szesznye megteríti. Nem! Itt addig hibába bonyolult fejvadászról, míg a kevés garanciaúldó zsidó családok által magyar cseledeimről kaptak. Addig nem védik a magyar fajt míg elősegítik a magyar anyától, de ismeretlen spóli szülőit törvénytelen gyermekek számáraak avarokékat, akik felőve magukon hordják, az ismeretlenek fejtől lezúdoszgatják. Minden ellenszélhajtás lenne, ha a háziállati alkalmazottak időkötőbenként, szolgálati idejük alatt orvost vizsgálatra bocsátják.

Pontos lenne az is, hogy hűvösökben megvizsgálják a cseledeimről munkavégzőnyük megérdemelt vizsa. A beteg légiókat ne engedjék vissza a faluba míg meg nem gyógyulnak.

Mindeneset vegyék figyelembe úgy az időanyagot, kik cseledeimről kőkötő lapyaltak, mint azok akik a tiszta romlásban magyar élet megemelésben dolgoznak.

—e—

ZSIDÓK I KOTRÓDJATOK I

Naplajok hasábjain olvassuk, hogy a valószínűségeseget dőrtékelj megjelentek az értektörökben és „ellenőrsé” tartóitok. Az utóbbiak nemvart eredményt végződött. Légitőltek 65.000 pengő értékű vagánat és 45.000 pengő értékű aranytérmet. Az ügyeleti lapoktatban lejárókatok Guttman Márk, Seiner Sama, Sirovics, Well Andor, Schön Jenő, Szenes (Silber) László, Widkovichics Ernő, Schütz Imre, Molnár (Máskovics) László, Prager Zsigmond, Reisz Arny, Róth Péter, Róth Albert és Lédzer Vilmos „büdoséget” zsidókat.

Nemkülönben halottak, hogy a szép lankás Zala törlet részéről is utnak indult 30 vagy 40 ezred magával a pengő. Utanak indult pedig akkor, amikor a magyarországi felfüggetléssel kézen állt arra, hogy trübosó óta ellent 20 ezertőlő gyálkzárt, ha kell legyverrel is megterölje, lejártát boaszat álljon.

Igaz, ők is áldoztak a leltéért, köztük a Sirovy elvárs által. Ki tudja, mikor nyílik alkalom arra, hogy a „leltérgató” magyar fiatalok elöl „kimentett” pengőért veit legyverrel mikor lehet beelőlni a magyar fiatalok sorába?

Aki Törjére hordm a párdit, fozze magát úgy, ahogy egy maglopót ember, mert a férfi eset is bizonyítja, hogy ellopják a nemzet megmaradt értékeit akkor, amikor a nemzet pártizádságát gyengélni „hazárdus”, igaz, ők csak nem ehetnek, mert hazállának, akiknek mindegy hogy hol, csak bírtólóit lehetessen.

Itt is kérdésünk, nem lenne helyesebb addig is, a zsidó törzsdőceket munkavégzőben gyűjteni, a szibériai és vándoroktat, tehát nagy többségüket munkaszámadokba sorolni, ők vagyis annyit hangoztatják magyarországi, áldozatnak most egy hűvös másként ennek az országának, építésük kezdeteként és átkat veitk.

Legtöbb egyszer valami hasznát látnak a zsidóknak.

Ha így sem találunk hasznukat vanni, akkor kotródosnak; mindezt át magunkat Csehországba, de a párditok halgatók-idehaza!

CSELEDKÉRDÉS

A nyári mezei munkák befejeződésével a felzabaldott léányok összemogolnak, hogy cseledeimről valóra, varosokba lojtóik el a telet. A cseledeimről valóra más nem megy oly könnyen mint esztől, mert a cseledeimről kiadásá edőt szigoros orvosi vizsgálattal kell átmenniük. Rónt-gennel és egyéb vizsgálatokkal megállapítják egészségi állapotát.

Népégeszségügyi szempontból nagy jelentőségű ez az állás, mert a tudósítás városba való behorodását ezzel lényegileg csökkentik a hatóságot.

Ez nagyon súlyos és rendszerben is volna az egész. De, hogy elmulasztják az alkalmazottak elhelyezkedésének irányítását, azt — ami éppen olyan fontos, sőt... — hogy hűvös cseledeim az a tanítvány jelöltje

ép léány. Éppen olyan fontos volna tudni azt, hogy legteljesebb-képp ép e az is, akiből az ártatlan csillagó szemű magyar léány megv háziállati alkalmazottak. Legelőszörben kellene tudni azt, hogy értéktőlő elég garancia-e a munkadót, tud-e a rablótól véli leltédevelé egyáltalán érseni, vagy nem ő lesz-e az, aki elhervasztja azt a rozsda piros arcot.

De ezzel — sajnos — még nem törődik senki, még az édesanyjék sem. Az a fontos csak, hogy alkalmazásában legyen, hogy a Mimonon tállérjait használja.

Igen! Így van Te, magyar Édesanya, aki verlétközve fölnevelted gyermekeidet, most amikor egészségesen utnak indítod, nem törődés arra, hogy vissza lapod-e úgy, hogyan azé a pár pengőért áldozod.

